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Important
L’ensemble	des	 lots	 présentés	 aux	 enchères	par	 la	sARL	Éric	PILLON	ENCHÈREs	est	 vendu	
sous	son	entière	et	exclusive	responsabilité	selon	les	conditions	de	vente	mentionnées	dans	chaque	
catalogue.
La	responsabilité	des	spécialistes	consultants	ne	saurait	être	engagée	de	manière	générale	sauf	dans	le	
cas	où	ces	derniers	auraient	établi	un	certificat	spécifique	sur	l’objet	ou	dans	le	cas	où	leurs	noms	et	
qualité	d’expert	de	la	vente	seraient	mentionnés	en	page	de	garde	du	catalogue	ou	sous	la	description	
d’un	lot.
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CONDITIONS DE LA VENTE

La vente est faite expressément au comptant et les acquéreurs paieront, par lot :
20 % TTC en sus de l’adjudication

En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-Priseur, l’objet sera remis en vente, tous les 
amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise en adjudication.

Tous les objets, tableaux modernes ou anciens, sont vendus sous la garantie du Commissaire-Priseur et, s’il y 
a lieu, de l’expert qui l’assiste, suivant les désignations portées au catalogue et compte tenu des rectifications 
annoncées au moment de la présentation du lot et portées au procès-verbal de la vente. Aucune réclamation ne 
sera possible pour les restaurations d’usage et petits accidents, l’exposition ayant permis l’examen de l’objet. 
Seuls seront pris en considération les accidents graves et les repeints importants. L’état des cadres n’est nul-
lement garanti. Pour les tableaux, l’indication “Huile” est une garantie, mais le support peut être indifférem-
ment panneau, carton ou toile. Les attributions ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques et 
artistiques à la date de la vente. Le rentoilage, le parquetage ou le doublage constituant des mesures conserva-

toires et non un vice, ne seront pas systématiquement signalés.

Les dimensions ne sont données qu’à titre indicatif.

Les objets en or, en argent ou en platine ne pourront être délivrés à l’acquéreur que s’ils sont en règle ou 
poinçonnés par la Garantie.

ESTIMATIONS ‑ INVENTAIRES ‑ PARTAGES

Tout Commissaire-Priseur est habilité à dresser tout inventaire volontaire, effectuer toute prisée et partage 
après décès, et peut être choisi par les ayants droit, sur réquisitions expresses de ceux-ci.

ORDRES D’ACHAT

Le Commissaire-Priseur et les Experts se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui leur seront 
confiés, en particulier, par les amateurs ne pouvant assister  à la vente.
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1
Jules NOËL ‑ 1845‑1889

LA CHALOUPE DES NAUFRAGÉS AU PIED DU PHARE EN bRETAGNE
Huile sur toile, signée et située en bas à droite.

121 x 172
10 000 / 15 000 €

Ancienne collection Patrick de bROU de LAURIÈRE.
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2 
Léon RICHET ‑ 1847‑1907
FEMME PRÈS DE LA MARE
Huile sur toile, signée en bas à droite.
46 x 61
3 500 / 4 000 €

4 
Jean DESBROSSES ‑ 1835‑1906
LE VILLAGE DE RUAUX DANS LES VOSGES
Huile sur toile, signée en bas à droite.
80 x 110
2 000 / 2 500 €

3
Charles JACQUES ‑ 1813 ‑ 1894

LES TROIS MOUTONS
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

19 x 25
2 000 / 3 000 €
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5
PAGES, ÉCOLE FRANÇAISE DU XIXe SIÈCLE

CHARRETTE SUR UN CHEMIN PRÈS DE LA MARE
Huile sur panneau, signée en bas à droite d’un monogramme “P”.

8,5 x 9,5
800 / 1 000 €

8
Jules THEPAUT ‑ 1818‑1885

CHARbONNIER EN FORÊT DE FONTAINEbLEAU
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

81 x 100
1 500 / 2 000 €

6
Léon Germain PELOUSE ‑ 1838‑1891

RUE ANIMÉE À VITRÉ
Huile sur panneau.

14 x 15
800 / 1 000 €

9
Jules de La ROCHENOIRE ‑ 1825‑1895

LES ÉCURIES
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

37 x 46
800 / 1 000 €

7
Rose BONHEUR ‑ 1822‑1899

LES POULES
Huile sur toile.

15 x 33
1 000 / 1 200 €
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10
Olivier de PENNE ‑ 1831‑1897
LES SETTERS GORDON
Aquarelle, signée en bas à gauche.
48 x 34
2 500 / 3 000 €

11
Alberto PASINI ‑ 1826‑1899
RÉUNION DANS L’ÉGLISE  

EN RUINE
Lavis de sépia, aquarelle et 

gouache, signé en bas à gauche.
34 x 24

800 / 1 000 €

12
Antoine‑Louis BARYE ‑ 1796‑1875

LA PERDRIX
Épreuve en bronze à patine brune nuancée, signée.

Fonte ancienne.
Haut. : 12 cm

400 / 600 €

13
Louis RICHET ‑ 1877‑1949

LIONNE AU REPOS
Épreuve en bronze à patine brune nuancée, signée.

Cachet de fondeur Susse Frères.
Haut. : 14 cm - Larg. : 28,5 cm

1 500 / 2 000 €

14
Auguste BALLIN ‑ 1842‑1885

bATEAU DE PÊCHE ET TROIS MATS PRÈS DU RIVAGE
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

17 x 30
1 200 / 1 500 €

15
Emmanuel COSTA ‑ 1833‑1913

PAYSAGE DE MONTAGNE ANIMÉ
Aquarelle, signée en bas à gauche.

28 x 43
500 / 600 €
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16
Antoine‑Louis BARYE ‑ 1796‑1875

LE bOUQUETIN
Ancienne épreuve en bronze à patine mordorée, signée.

Porte une marque “FH”.
Haut. : 6,5 cm
2 000 / 2 500 €

18
Pierre Jules MÈNE ‑ 1810‑1879

IbRAHIM, CHEVAL ARAbE
Épreuve en bronze à patine brune 

ocré nuancé, signée.
Haut. : 31 cm - Larg. : 36 cm

4 000 / 6 000 €

17
Gustave DORÉ ‑ 1832‑1883
MARIE PARFUMANT LES PIEDS DU CHRIST CHEZ LAZARE
Dessin à la mine de plomb, signé en bas à gauche.
24,5 x 33
1 500 / 2 000 €
Provenance : ancienne collection barton de bENEY, légataire du baron 
CAVENDISH de KILMAINE, élève de Gustave DORÉ auquel ce dernier 
avait laissé une série importante d’œuvres de premier plan. Ce dessin 
provient du propre carnet de dessin de Gustave DORÉ.
Certificat : au revers, certificat signé et daté 1942 du baron de bENEY.
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22
René HIS ‑ 1877‑1960
bORDS DE L’EURE

Huile sur toile, signée en bas à droite.
50 x 65

1 200 / 1 500 €

23
Jean‑Ferdinand CHAIGNEAU ‑ 1830‑1906

MOUTONS SUR LA LANDE AU CLAIR DE LUNE
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

27 x 35
1 500 / 1 800 €

19
Victor DUPRÉ ‑ 1816‑1879

VACHE PRÈS DE LA MARE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

20,5 x 40
1 500 / 2 000 €

21
René HIS ‑ 1877‑1960

bORDS DE L’EURE OMbRAGÉE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

46 x 55
1 000 / 1 200 €

20 
Eugène CICERI ‑ 1813‑1890

VACHES EN bORD DE RIVIÈRE, 1875
Huile sur panneau, signée et datée en bas à droite.

36 x 55
2 000 / 2 500 €
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24
Henri‑Frédéric SCHOPIN ‑ 1804‑1880

MANON LESCAUT ET LE CHEVALIER DES GRIEUX
Aquarelle, signée en bas vers le centre.

37 x 28
2 000 / 3 000 €

On y joint une gravure de cette aquarelle gravée par H. GARNIER.

25
François Louis LANFANT de METZ ‑ 1814‑1892

PETIT GARÇON FUMANT UNE PIPE
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

10 x 6,5
1 000 / 1 200 €

26
Charles COESSIN de la FOSSE ‑ 1829‑1960
ATTELAGE EN bORD DE MER, vers 1890
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
28 x 37
2 500 / 3 000 €

27
Gustave Édouard 
LE SÉNÉCHAL DE 
KERDRAEORET
1840‑1920
MOULIN EN
HOLLANDE
Huile sur toile, signée en 
bas à droite.
65 x 54
2 000 / 3 000 €

28
Charles ESCUDIER,

né en 1848
FILLETTE ET SA NURSE 

DANS LE JARDIN DU 
LUXEMbOURG, 1883
Huile sur toile, signée et 

datée en bas à droite.
41 x 33

2 000 / 2 500 €
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La vente de ce jour et celle du dimanche 19 
décembre présente un exceptionnel ensemble 
d’œuvres dus aux peintres François de Montholon 
et Maurice Dainville.
Si Dainville est certainement mieux connu, 
puisque plusieurs ventes d’atelier et une exposition 
monographique au Musée d’Etampes redonnaient 
vie à la carrière de cet artiste dans les années 1980, 
l’étonnante personnalité et l’art de Montholon 
demeurent assurément plus mystérieux. Ces vente 
seront donc l’occasion de redécouvrir l’une et 
l’autre.

Ainsi, de l’œuvre de Montholon, nous retiendrons 
avant tout cette magnifique leçon de vie et 
d’optimisme, cette “impérieuse nécessité de vivre”, 
magnifiant les beautés de la Nature, expression 
de cette irrépressible pulsion de création qui se 
voulait probablement revanche, par le beau, sur 
cette “marâtre nature” qui l’avait si ingratement 
accueilli en ce monde.
Mais naturellement, il n’échappera pas à 
l’observateur qu’à l’heure où le Grand Palais rend 
un bel hommage à Claude Monet, Montholon fut 
un fervent admirateur de ce dernier. Référence 
picturale absolue dont l’influence transparaît si 
manifestement dans l’œuvre de Montholon dès 
les premières années du 20e siècle, pour culminer 
dans ses toiles provençales.

Né à Pantin, aux portes de Paris, le 23 Juin 1856, 
François-Richard de Montholon est le second 
enfant d’une famille de petite noblesse s’adonnant 
au négoce.
Le garçon vient au monde frappé d’un sérieux 
handicap affectant ses membres - qui le prive d’une 
jambe et de l’usage régulier de ses bras demeurés 
atrophiés - qu’il parviendra sans peine à surmonter 
par force de caractère et à l’aide d’un appareillage 
judicieux, en menant une existence parfaitement 
ordinaire et totalement vouée à la peinture.

Doué d’une vive intelligence, le jeune homme reçoit une solide éducation. Après les tentations d’une carrière scientifique, sa 
vocation de peintre va l’emporter et à la fin des années 1870, il se forme au paysage auprès du peintre E. Dardoize, puis parfait 
entre 1877 et 1881 son apprentissage à l’Académie Jullian, dans les ateliers de G. boulanger et  J. Lefèbvre. 

Dès 1879, ses premiers tableaux sont admis au Salon ; inlassable voyageur, il va alors parcourir toutes les régions de France au 
fil des ans afin de nourrir son inspiration, ainsi qu’en témoignent les œuvres qu’il envoie dès lors aux Salons de Paris (jusqu’en 
1936) et dans d’innombrables expositions des beaux-arts de province. Durant les années 1880, on le retrouve sur les motifs en 
forêt de Fontainebleau, de Chantilly, en Sologne ou sur les rives de la Seine et de l’Oise, sur les côtes de Normandie, de la Somme 
ou du boulonnais. Il fait très tôt la connaissance du peintre Maurice Dainville qui deviendra son plus proche et durable ami.
Les toiles de Montholon  - dans lesquelles on loue la sensibilité et la justesse de ton, parfois empreintes d’une certaine mélancolie 
romantique se traduisant en des effets d’aube ou de crépuscule - sont rapidement remarquées par la critique du Salon, ainsi que 
dans les expositions de province où il obtient médailles et distinctions. Après son mariage, Montholon découvre la bretagne et 
reçoit une Mention Honorable au Salon de 1889 pour ses paysages armoricains.

François de MONTHOLON
dans son atelier vers 1938

François de MONTHOLON (1856‑1940)



Au début des années 1890, sa vision picturale de la nature va connaître un considérable enrichissement dans la lumière 
du Midi : à la faveur d’un contrat d’illustration avec l’éditeur de Guides touristiques Hennuyer, Montholon part à la 
découverte des côtes provençales puis de la Corse ; il est d’ailleurs l’un des premiers peintres continentaux à parcourir 
cette île qui, à l’époque, demeure très préservée dans ses caractères et sa culture. Les années suivantes, il revient à ses 
régions familières : Vallée de l’Oise, Picardie, Pas-de-Calais et bretagne . 
En 1894 , il obtient une 3e Médaille au Salon pour un paysage d’Auvers-sur-Oise ; en 1895, le Prix Raigecourt‑Goyon 
lui est décerné au Salon pour un bord de mer boulonnais (Musée de Hyères).

Viendra ensuite la découverte de nouvelles contrées : La côte atlantique, la Vendée, les Charentes,  la Vienne et le 
Pays basque autour de 1900, puis le Lot, l’Aveyron, la Corrèze et la Dordogne jusqu’à la veille de la Première Guerre 
Mondiale. Son style évolue alors vers une touche libérée aux empâtements plus hardis, de plus en plus impressionniste...
En 1907 il devient Sociétaire du Salon d’Hiver, et y exposera chaque année de nombreuses oeuvres. Parallèlement, il est 
l’un des fondateurs du Salon de l’Ecole Française à Paris ; siégeant au Jury, il y présente également ses paysages. En 
1908, il reçoit le Prix Morlot au Salon des Artistes Français. 

La Guerre, qui met en sommeil l’activité artistique, le contraint à demeurer près de Paris, en dehors de séjours de travail à 
Rouen ou en boulonnais ; il en profite alors  pour réaliser des séries dépeignant la vie militaire. On lui doit notamment de 
passionnantes illustrations de la vie des troupes coloniales britanniques réalisées au grand camp de bruyères-Saint-Julien 
près de  Rouen, qui seront exposées dans cette ville. 

13

François de MONTHOLON
peignant sur le motif vers 1855
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A partir de 1919, Montholon renouvelle son inspiration sous les lumières méditerranéennes :  il gagne alors les 
Martigues puis, après le décès de son épouse en 1920, retrouve la sérénité de création sous le ciel du Midi : de 1920 
à 1926, il va alors réaliser une œuvre provençale d’une exceptionnelle qualité, dans des toiles aux somptueuses 
lumières, traduites en des empâtements riches et nerveux, d’une touche vive et généreuse ; ces tableaux , d’un 
style post-impressionniste où se révèle toute l’observation de l’art d’un Monet et ses émules,  mettent en valeur ses 
qualités de coloriste de premier ordre. Il séjourne alors avec sa fille à La Ciotat, à Saint Raphaël, dans l’Estérel, à 
Cannes également, poussant ses explorations jusqu’à Menton.

A la fin de la décennie, Montholon, désormais assez âgé, doit revenir à des contrées plus proches de Paris : 
Normandie, puis dans le courant des années 30,  Nemours chez son ami le peintre E. Marché, bords de Loire vers 
briare, à Itteville enfin où il séjourne régulièrement chez son vieux camarade Dainville depuis toujours. Il expose 
pour la dernière fois au Salon de 1936 à l’âge de 80 ans. En 1939, Montholon quitte Paris pour gagner Angers ; il 
meurt le 24 Juin 1940 à Château-Gontier en Mayenne, son dernier lieu de refuge.

Artiste exceptionnel, personnalité fascinante douée d’une sensibilité et d’une vitalité peu communes, Montholon 
est assurément un personnage hors- normes ; sa carrière  remarquable s’étend sur plus de 60 années d’activité 
créatrice et comporte certainement  plusieurs milliers d’œuvres en général réalisées directement sur le motif. 
Insatiable créateur, il s’adonna à l’huile, mais aussi au dessin, à l’aquarelle, au pastel et à la lithographie. 
Riche d’une grande culture et fin pédagogue, Montholon forma également d’assez nombreux élèves dans son 
atelier de la rue des Martyrs, probablement attirés par ce peintre si particulier dans sa nature et sa dextérité, qui lui 
avaient permis de surmonter son infirmité avec brio .

Philippe COUTON

DAINVILLE et MONTHOLON sur le motif à Itteville vers 1936



Entre 1890 et 1900, il illustra près d’une dizaine de Guides touristiques pour son éditeur Hennuyer, pour lesquels il 
parcourut de nombreuses régions. 
En dehors des Salons et des expositions de Paris, Montholon présenta ses œuvres en d’innombrables Salons des beaux-
Art de province, où il fut plusieurs fois récompensé : 
Nantes, Lyon, boulogne, Nancy, Saint-Quentin, Roubaix, Mulhouse, Le Havre, blois, Périgueux, Valenciennes, Angers, 
bordeaux, bayonne, Laval, Reims, Versailles, Monaco, Moulins, Dijon, Douais, Tours, Rouen, beauvais, etc.
Les Musées et Collections publiques françaises conservent d’assez nombreuses toiles de Montholon, notamment en raison 
des faveurs des Rothschild qui, des années durant, ont admiré et soutenu son œuvre ; ainsi, peut-on  admirer les tableaux 
de Montholon dans les Musées de :
Avignon, Boulogne‑sur‑Mer (3 œuvres), Avesnes, Bailleul, Hyères, Compiègne, Saint‑Malo, Tulle, Collections de la 
Ville de Paris (8 œuvres acquises entre 1914 et 1924), Valence, Vannes, Abbeville, Troyes, Caen, Périgueux (3 œuvres 
), Menton, Senlis, Ajaccio, Cannes, Cholet (2 œuvres), Le Havre, Saint‑Omer, Clermont‑Ferrand, Saint Quentin, 
Chamesson. 

Grandes Etapes de la carrière de F. de MONTHOLON 
- Sociétaire de la Société des Artistes Français de 1890  jusqu’à sa mort ; il expose régulièrement au Salon des AF de 
1879 à 1936. Il y obtient un Mention Honorable en 1889, une Médaille de 3e Classe en 1894, le Prix Raigecourt‑
Goyon en 1895, le Prix Morlot en 1908.
- Mention Honorable à l’Exposition Universelle de Paris, 1900.
- Membre et Exposant du Salon d’Hiver à partir de 1907.
- Exposant et membre du Jury au Salon de l’Ecole Française à partir de 1907.
- Prix Dagnan‑Bouveret de l’Académie des beaux-Arts en 1933, 1935 et 1937.
- Prix Nathaniel de Rothschild de l’Institut de France en 1934.

Nombreuses récompenses aux Expositions des beaux-Arts régionales : 
boulogne, Médaille de bronze 1881, d’Argent 1886 ; Rochefort, Médaille de bronze 1883 ; Versailles, Mentions 
Honorables en 1884 et 1886 ; Amiens, Médailles de bronze 1883, d’Argent en 1884, etc.

15

François de MONTHOLON dans son atelier de la rue des Martyrs avec ses élèves vers 1910 
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32
PETIT RUISSEAU 

DANS LE PRÉ À ITTEVILLE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

48 x 33
600 / 800 €

33
PARC FLEURI, vers 1930

Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
46 x 32,5

800 / 1 000 €

34
bERGERIE DANS LES MONTAGNES 

DE CORSE, vers 1891
Huile sur toile, signée en bas à droite.

45 x 32
600 / 800 €

31
PAYSAGE D’AFRIQUE DU NORD, vers 1924
Huile sur panneau.
27 x 35
500 / 700 €

29
PLAGE ANIMÉE EN MÉDITERRANÉE, vers 1922

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
24 x 33

500 / 700 €

30
ÉTAPLES, L’ARRIVÉE DES PÊCHEURS, 1912

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
24 x 33

500 / 700 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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36
PÊCHEURS PRÉPARANT LEUR SOUPE SUR UN RIVAGE DE L’ESTEREL, vers 1923

Huile sur toile, signée.
54 x 72

2 000 / 3 000 €

35
LES MARTIGUES, LE CANAL SAINT-SÉbASTIEN, 1919

Huile sur toile, signée en bas à droite.
54 x 73

2 000 / 3 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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37
LES LAVEUSES DU CAUSSE AU MATIN EN DORDOGNE, 

vers 1910
Huile sur toile, signée en bas à droite.

32 x 46
1 500 / 2 000 €

38
CHÂTEAU DU PARC-VIEIL À CHAMPIGNELLES (YONNE), 

vers 1927
Huile sur toile, signée en bas à droite.

46 x 65
1 500 / 2 000 €

39
ENFANT DEVANT LA FERME DANS LE VILLAGE,

vers 1912
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

38 x 55
1 500 / 2 000 €

40
SOLEIL COUCHANT SUR LA LOIRE PRÈS DE bRIARE,

vers 1937
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

38 x 61
1 500 / 2 000 €

41
PETITE MAISON DANS LE JARDIN EN AUTOMNE,

vers 1930
Huile sur toile, signée en bas à droite.

38 x 55
1 500 / 2 000 €

42
DORDOGNE, LA ROUTE DE LA CAVE 

AU SOLEIL COUCHANT, 1912
Huile sur toile.

38 x 55
1 500 / 2 000 €

Au dos, étiquette de l’atelier.

45
LE RETOUR DU TROUPEAU 

AU SOLEIL COUCHANT
Huile sur toile, signée en bas à droite.

72 x 54
2 000 / 3 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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43
WISSANT, bERGER RENTRANT

SES MOUTONS, vers 1896
Huile sur toile, signée en bas à droite.

58 x 75
2 000 / 3 000 €

45
LE RETOUR DU TROUPEAU 

AU SOLEIL COUCHANT
Huile sur toile, signée en bas à droite.

72 x 54
2 000 / 3 000 €

44
VILLAGE DE SAINT-ASTIER
 AU CRÉPUSCULE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
54 x 74
2 000 / 3 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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46
TROUPEAU DE MOUTON AU SOLEIL COUCHANT EN 

DORDOGNE, 1912
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 38 x 54

1 500 / 2 000 €
Une autre version de ce tableau est conservée au Musée de Périgueux. 

Au dos, étiquette de l’atelier.

49
LE REPOS DU bERGER DANS LA LUMIÈRE DU SOIR EN 

PROVENCE, vers 1922
Huile sur toile. 34 x 54

1 500 / 2 000 €
Au dos, étiquette d’Atelier.

47
VACHES AU bORD DE LA RIVIÈRE, vers 1930

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
58 x 75

2 000 / 3 000 €

50
JARDIN FLEURI, vers 1935

Huile sur toile, signée.
Cachet de la signature en bas à droite.

37 x 60
1 500 / 2 000 €

48
LES GRANDES MEULES 
DANS UN PAYSAGE D’HIVER,
vers 1886
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
58 x 75
2 000 / 3 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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51
LE PORT DES MARTIGUES, vers 1919-1920

Huile sur toile, signée en bas à droite.
38 x 61

1 500 / 2 000 €

54
LES VENDANGES À CEYRESTE PRÈS DE LA CIOTAT, 

vers 1922
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

33 x 55
1 500 / 2 000 €

52
bATEAU DE PÊCHE À LOGUIVY EN bRETAGNE, vers 1895

Huile sur toile, signée en bas à droite.
33 x 61

1 500 / 2 000 €

55
MATIN DANS L’ESTEREL, vers 1924
Huile sur toile, signée en bas à droite.

27 x 45,5
1 500 / 2 000 €

53
bAIGNADE DANS LA bAIE DU 

LIOQUET AUX LECQUES, vers 1921
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

33 x 55
1 500 / 2 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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56
LE REPOS DES SOLDATS SIKHS AU CAMP bRITANNIQUE 

DE bRUYÈRES SAINT-JULIEN PRÈS DE ROUEN en 1917
Huile sur toile, signée en bas à droite.

24 x 32
500 / 700 €

57
LES bOUCHERS SIKHS AU CAMP bRITANNIQUE DE 
bRUYÈRES SAINT-JULIEN PRÈS DE ROUEN en 1915

Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
33 x 46

500 / 700 €

58
TIRAILLEUR GARDANT UN TROUPEAU DE MOUTONS 

AU CAMP DE bRUYÈRES SAINT-JULIEN, 1915
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

34 x 46
1 000 / 1 200 €

59
VERSAILLES AU CRÉPUSCULE ; LES SOLDATS ALLIÉS 
PÊCHANT DANS LA PIÈCE D’EAU DES SUISSES, 1917

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
16 x 22

300 / 500 €

60
CONVOI DE bOHÉMIENS DANS LA LANDE

Huile sur toile, signée en bas à gauche du cachet de la signature.
28 x 45

300 / 500 €
Étiquette d’exposition au dos.

61
FALAISE ROUGE EN bORD DE RIVIÈRE, vers 1910-1914

Huile sur toile. Cachet d’Atelier au dos.
33 x 55

500 / 700 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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62
NEMOURS, LAVOIR DANS  

LA VIEILLE VILLE, vers 1935
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

55 x 74
2 000 / 3 000 €

64
VUE DE bEYNAC EN bORD DE DORDOGNE 

AU SOLEIL COUCHANT, vers 1907
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

54 x 73
2 000 / 3 000 €

63
LA GARDEUSE DE DINDONS DANS UNE 
LANDE DU PÉRIGORD, vers 1912
Huile sur toile, signée en bas à droite.
54 x 81
2 000 / 3 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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64 bis
PROMENEUR DANS LES DUNES DU bOULONNAIS,

vers 1888. Huile sur panneau.
24 x 33

500 / 800 €

65
MARE ET PÂTURAGE PRÈS DU VILLAGE, vers 1910

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
23 x 32

500 / 800 €

66
bERGÈRE DANS LA LANDE PRÈS DE bEYNAC, vers 1909

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
25 x 33

500 / 700 €

67
MAISON DE PÊCHEUR À LOGUIVY, vers 1900

Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
24 x 33

300 / 500 €

68
FALAISE PRÈS D’AUDRESSELLES, 1896

Huile sur panneau.
32 x 24

500 / 800 €

69
SOUS-bOIS, AUVERS SUR OISE, 1893
Huile sur panneau, cachet d’Atelier au dos.

32 x 24
500 / 800 €

70
TORRENT AU PIED DE LA FALAISE

Huile sur panneau. 33 x 24 cm
300 / 500 €

Référence d’Atelier au dos.

François de MONTHOLON (1856-1940)
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71
PÉNICHES SUR LE FLEUVE

Huile sur toile, signée en bas à droite.
26 x 35

800 / 1 000 €

74
LA HALTE DES bOHÉMIENS

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
33 x 46

500 / 800 €

72
L’ÉGLISE DE FAY LES NEMOURS, vers 1932

24 x 35
300 / 500 €

75
ITTEVILLE LE MATIN, LES TRAVAUX DES CHAMPS

Huile sur toile, signée en bas à droite.
27 x 46

500 / 700 €

73
PARIS, LA SEINE ET NOTRE-DAME,

vers 1930
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

33 x 41
1 000 / 1 200 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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76
PLAGE ANIMÉE A CANNES, vers 1924

Huile sur toile, signée en bas à droite.
27 x 46

800 / 1 000 €

77
LA bAIE DE LA CIOTAT APRÈS L’ORAGE, 1922

Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
16 x 22

300 / 500 €

78
LA VIEILLE ENCEINTE DE CEYRESTE 

PRÈS DE LA CIOTAT, vers 1923
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 54 x 81

2 000 / 3 000 €
Exposition : Salon des Artistes Français de 1928.

79
CHEVRIÈRE PRÈS DU CAMPANILE DE CEYRESTE, vers 1922

Huile sur toile, signée du cachet de la signature “bG”.
38 x 60

1 500 / 2 000 €

80
LA VAGUE bLEUE, MÉDITERRANÉE, 1922

Huile sur panneau.
Cachet d’atelier au dos.

24 x 32
500 / 800 €

81
LA bAIE DE FRÉJUS, vers 1922

Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
21 x 32

300 / 500 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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82
COUR DE FERME EN PROVENCE, vers 1923

Huile sur toile.
55 x 73

2 000 / 3 000 €
Au dos étiquette d’Atelier.

85
PÊCHEURS PRÈS D’UNE FONTAINE AU bORD 

DE LA MÉDITERRANÉE, vers 1922
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

54 x 81
2 000 / 3 000 €

83
PLAGE MÉDITERRANÉENNE, vers 1924

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
54 x 73

2 000 / 3 000 €

86
bERGER ET SON TROUPEAU DANS LES DUNES FLEURIES 

PRÈS DE LA CIOTAT, 1922
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche.

54 x 81
2 000 / 3 000 €

Il s’agit probablement du tableau “dans les dunes aux Lecques” exposé au 
Salon de 1923.

84
FEU DE bOIS AU CRÉPUSCULE 

PRÈS D’UN RIVAGE 
MÉDITERRANÉEN,

vers 1922
Huile sur toile.

Cachet d’Atelier au dos.
34 x 61

1 000 / 1 500 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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87
LES LAVOIRS PRÈS DE NEMOURS, vers 1935

Huile sur toile.
37,5 x 60,5

1 000 / 1 500 €
Au dos étiquette d’Atelier.

90
MARCELLE DE MONTHOLON EN bARQUE À bEAULIEU 

SUR DORDOGNE, vers 1906
Huile sur toile, signée en bas à droite.

37 x 61
1 500 / 2 000 €

88
bORD DE RIVIÈRE, vers 1937

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
38 x 61

1 000 / 1 500 €

91
TROUPEAU DE VACHES PRÈS DE L’ÉTANG À ITTEVILLE 

EN NORMANDIE, vers 1930
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

38 x 61
1 000 / 1 500 €

89
PÊCHEUR ET LAVANDIÈRE 
EN bORD DE RIVIÈRE, vers 1918
Huile sur toile, signée en bas à 
gauche.
38 x 61
1 500 / 2 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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92
SOLDAT bRITANNIQUE REGARDANT UN 

POILU PÊCHANT DANS LE PORT DE ROUEN
Aquarelle, signée en bas à droite.

26 x 38
500 / 700 €

94
PARIS, EXPOSITION UNIVERSELLE DE 1900, 

VUE DU PAVILLON DU VIEIL ARLES
Huile sur panneau, signée au dos.

24 x 32
500 / 700 €

On y joint un dessin du même sujet.

93
LA bAIGNADE SUR LA MARNE 
PRÈS DE LA VARENNE, vers 1920
Huile sur toile, signée en bas à droite.
38 x 55
2 000 / 3 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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98
PÂTURAGE AU SOLEIL COUCHANT, vers 1910

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
35 x 45

1 000 / 1 200 €

99
LE RETOUR DES ÉCOLIERS SUR UN CHEMIN 

À L’AUTOMNE, vers 1935
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

55 x 74
2 000 / 3 000 €

100
PÉNICHE SUR LE CANAL DE bRIARE, 1938

Huile sur toile, signée en bas à droite du cachet de la signature.
38 x 61

1 500 / 2 000 €

101
PAYSAGE PRÈS DE bRIARE, vers 1937

Huile sur toile, signée en bas à droite.
54 x 73

2 000 / 3 000 €

30

95
bICHES À L’ORÉE DU bOIS, vers 1886

Huile sur toile, signée en bas à droite.
73 x 53

2 000 / 3 000 €

96
CONVOI D’APPROVISIONNEMENT DES 

ZOUAVES DEVANT MILLY LA FORET, 1915
Huile sur toile, signée en bas à droite.

41 x 33
800 / 1 000 €

97
PIE ET CORbEAU DANS 
LE SOUS-bOIS, vers 1888

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
46 x 33

500 / 800 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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102
PAVILLON D’AFRIQUE, EXPOSITION COLONIALE de 1931

Cachet d’Atelier au dos.
33 x 45

800 / 1 000 €

103
PÉCHEUR PRÈS DU PONT-NEUF À PARIS, vers 1920

38 x 54
1 500 / 2 000 €

Étiquette d’Atelier au dos.

104
LES ROCHERS ROUGES SUR L’ESTEREL PRÈS D’AGAY, 

vers 1923
Huile sur toile.

38 x 55
1 500 / 2 000 €

Étiquette d’Atelier au dos.

105
LA VIEILLE ENCEINTE DE CEYRESTE PRÈS DE LA CIOTAT, 

vers 1923
Huile sur toile.

38 x 54
1 500 / 2 000 €

Au dos étiquette d’Atelier.

106
LA CUISINE DES TROUPES SIKHS AU CAMP 

bRITANNIQUE DE ROUEN, 1947
Huile sur toile, signée en bas à droite.

33 x 46
800 / 1000 €

107 
LA LESSIVE DES SOLDATS SIKHS DANS LE CAMP 

bRITANNIQUE DE ROUEN PENDANT LA GRANDE GUERRE, 1917
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche.

38 x 55
1 500 / 2 000 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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108
MAISON DU DOUANIER SUR UN RIVAGE DU bOULONNAIS

Huile sur toile.
35 x 55

800 / 1 000 €

109
COUCHER DE SOLEIL SUR LES DUNES DE bERCK, 1886

Huile sur toile, cachet d’Atelier au dos.
38 x 60

1 000 / 1 500 €

110
bERGER ET SON TROUPEAU AU SOLEIL COUCHANT 

EN DORDOGNE, vers 1910
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

54 x 73
2 000 / 3 000 €

111
bERGÈRE ET SON TROUPEAU SUR LA LANDE DOMINANT LA 

RIVIÈRE, vers 1906
Huile sur toile. 38 x 61

1 000 / 1 500 €
Cachet d’atelier au dos.

112
COUCHER DE SOLEIL SUR LA LANDE, vers 1882

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
37,5 x 50

1 000 / 1 500 €

113
LA FOSSE AUX bRÈMES PRÈS DE HOUDON (LOIRE-ATLANTIQUE)

Huile sur toile. 38 x 55
1 000 / 1 500 €

Étiquette d’Atelier au dos.
Une version définitive de ce tableau est conservée au Musée de Compiègne et a été 

exposé au salon de 1898.

François de MONTHOLON (1856-1940)
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114
LA CHARRETTE DANS LA FORÊT, vers 1886

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
31,5 x 45,5
800 / 1 000 €

115
MATIN bRUMEUX A MORTEFONTAINE, 1882

Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
35 x 46

300 / 500 €

116
POTAGER PRÈS DE L’ÉGLISE D’ITTEVILLE, 1910-1920

Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
23 x 32

300 / 500 €

117
PETITE GRANGE DANS LES CHAMPS, vers 1935

Huile sur panneau.
22 x 35

300 / 500 €
Référence d’Atelier au dos.

118
CLAIRIÈRE EN FORÊT DE CHANTILLY, vers 1885

Huile sur toile, signée en bas à droite.
32 x 46

500 / 700 €

119
AURORE SUR L’ÉTANG, EFFET DE bRUME, vers 1882

Huile sur toile, signée en bas à droite.
38 x 50

500 / 800 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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122
HÔPITAL DE CAMPAGNE bRITAN-

NIQUE AU CAMP DE bRUYÈRES, 1915
Gravure aquarellée avec remarque à  

l’aquarelle, signée en bas à droite. 38 x 43
300 / 500 €

121
FEMME FILANT LE DRAP “PILONI” 

DANS UN VILLAGE, vers 1891
Dessin à l’encre de Chine, cachet d’Atelier 

au dos. 14 x 20
200 / 300 €

123
DANS LES TRANCHÉES, 1915

Deux aquarelles en pendant, cachet d’Atelier aux dos. 16 x 22 et 14 x 22
400 / 600 €

120
Henry d’ESTIENNE ‑ 1872‑1949

PORTRAIT DU PEINTRE 
FRANÇOIS DE MONTHOLON, vers 1932

Huile sur toile. 64 x 53
600 / 800 €

Historique : Première version du portrait exposé 
au Salon et conservée au Musée de Nemours.

Provenance : 2e vente de l’Atelier Henry 
d’ESTIENNE, Hôtel Drouot, mars 2002, étude 

Gros-Delettez.

126
EXCURSION AU MONTE-RENOSO EN CORSE 

(DÉPART DES bERGERIES ET bERGERIE DU SOMMET), 1891. 
Dessins en pendant à la plume, lavis d’encre de Chine et rehauts de craie. 14 x 20

200 / 300 € - Cachet d’atelier au dos.

129
FONTENAY LE COMTE, LE 

CHÂTEAU DE TERRE-NEUVE 
ET LE PORCHE 

DE LA CATHÉDRALE
Deux dessins au lavis de 

sépia. 23 x 19
300 / 400 €

Cachet d’Atelier au dos.

124
FONTENAY LE COMTE, LE PONT DES SARDINES ET LE PONT-NEUF, 1899

Paire de lavis rehaussés de gouache. 20 x 23
300 / 400 €  -  Cachet d’Atelier au dos.

125
LE MOULIN DE SANNOIS, 1896

Plume lavis d’encre de Chine et rehauts de gouache. 
200 / 300 €  -  Cachet de l’Atelier au dos. Reproduit dans 

“Promenade environ de Paris Ouest” page 457.

127
CORSE, LE CAMPO DEL ORO, 1891

Dessin à l’encre de Chine, signé et situé. 17 x 22
200 / 300 €  -  Historique : dessin au tableau du Salon de 1892.

128
PAYSAGE DU PAYS bASQUE, vers 1903

Lavis d’encre de Chine, cachet d’atelier au dos.
17 x 25 - 200 / 300 €

François de MONTHOLON (1856-1940)
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136
DIVERS PAYSAGES

Ensemble de douze dessins de tableaux du Salon des Artistes Français destinés à la réalisation des 
catalogues illustrés du Salon en 1990-1920 (pour la plupart signés, datés et titrés).

300 / 400 €

137
MATIN À MORTEFONTAINE

Lot de deux dessins à l’encre 
brune, signés. 34 x 22 et 17 x 23 

200 / 300 €  -  Historique : dessin pour 
le catalogue du Salon de 1883.

130
LA VENDÉE DANS LA FORÊT DE VOUVENT
Lavis d’encre de Chine et gouache blanche, située 

et signée. 15 x 20 - 200 / 300 €

131
MONTMIRAIL, LES AVENUES

Lavis d’encre de Chine, signé en bas 
à droite. 12 x 18  -  200 / 300 €

132
FEMME SUR LA PLAGE À 
AUDRESSELLES, vers 1887

Plume lavis d’encre de Chine et rehauts de blanc. 
13 x 21 - 200 / 300 € - Cachet de l’Atelier au dos

133
PROVENCE ET CORSE

Lot de trente dessins, crayon, plume, encre de Chine et rehauts de blanc, certains sont situés. 16 x 23. 800 / 1 000 €
Ces dessins ont servi à illustrer des guides touristiques entre 1890 et 1892.

Un exemplaire du guide de la Corse illustré par MONTHOLON sera joint à ce lot.

134
ILLUSTRATIONS DE LA VIE DES ARMÉES ALLIÉES DURANT LA GUERRE 14-18

Ensemble de trente œuvres, relatives au travail : photographie de tableaux rehaussés de gouache “Photogravure” 
avec rehauts et plusieurs “états”, aquarelles, etc. 38 x 28

800 / 1 000 €
Comprenant notamment : Armée Française à Saint-Astier (Dordogne), 1914 - Troupe britannique, Indienne et Alliées au camp de Rouen, 1915-1917 (16 œuvres).

135
PAYSAGE DE VENDÉE, 
bRETAGNE, TARN, etc
Lot de dix-sept dessins, crayon, 
plume, encre de Chine et rehauts 
de blanc, certains sont situés. 
16 x 23
400 / 600 € 

Ces dessins ont servi à illustrer des 
guides touristiques entre 1895 et 1900.

François de MONTHOLON (1856-1940)
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141 
Jules ADLER ‑ 1865‑1962

LA CROISÉE DES CHEMINS À SAINT-HONORÉ, 1912
Huile sur panneau, signée et datée en bas à droite.

65 x 54
2 500 / 3 000 €

142
Julien Gustave GAGLIARDINI ‑ 1846‑1927

VILLAGE DE PROVENCE
Huile sur toile, signée en haut à droite.

73 x 54
3 500 / 4 000 €

138
Amélie BURDIN, née en 1834

bATEAUX À QUAI DANS LE PORT DE bORDEAUX
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

46 x 65
2 000 / 3 000 €

140
Virginie DEMONT‑BRETON ‑ 1859‑1935

JEUNE FILLE DANS LA PRAIRIE À WISSANT
Huile sur panneau, signée et située en bas à gauche.

2 000 / 3 000 €

139
Victor CHARRETON ‑ 1864‑1936

SOUS-bOIS EN AUTOMNE
Huile sur panneau, signée du cachet de la signature en bas à droite.

33 x 42
6 000 / 7 000 €

bibliographie : Robert Chatin, Catalogue Raisonné de l’œuvre de Victor 
Charreton, Tome I, page 286, n° 518.
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144
Edmond PETITJEAN ‑ 1844‑1925
VILLAGE EN bORD DE RIVIÈRE

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
91 x 131

7 000 / 8 000 €

143
Ferdinand du PUIGAUDEAU ‑ 1864‑1930

CAMARES, FEMME PRÈS DU PUITS
Huile sur toile, marouflée sur panneau, signée en bas à gauche.

25 x 32
7 000 / 8 000 €
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145
Jacques Émile BLANCHE ‑ 1861‑1942

LA JEUNE FILLE A SON OUVRAGE, 1892
Pastel, signé et daté en bas à droite.

63 x 48
10 000 / 12 000 €

146
Émile FRIANT ‑ 1863‑1932

PORTRAIT DE JEUNE FEMME
SUR FOND DE PAYSAGE, 1881

Huile sur toile, signée, datée en bas à droite.
118 x 90

6 000 / 8 000 €

147
Eugenio OLIVA Y RODRIGO ‑ 1857‑1925

ÉTÉ DANS LA bAIE DE NAPLES
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

14,5 x 21,5
4 500 / 5 000 €
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148
Norbert GOENEUTTE ‑ 1854‑1894

PARIS AU CRÉPUSCULE, ÉLÉGANTE EN bORD DE SEINE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

55 x 38
25 000 / 30 000 €
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150
Émile FRIANT ‑ 1863‑1932

JEUNE FEMME AU CHAPEAU
Huile sur toile, signée en bas à droite.

65 x 51
4 000 / 6 000 €

149
Marc ALDINE (1870‑1956)
VENISE, GONDOLE SUR LE CANAL
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
55 x 46
4 000 / 6 000 €

151
BOUVARD

CANAL À VENISE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

35 x 27
5 000 / 6 000 €
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152
Raimondo PEREDA ‑ 1840‑1915

bUSTE DE JEUNE NUbIEN
Sculpture en bronze à patine brune et marbre, signée et située “milano”. Socle en marbre vert.

Haut. : 53 cm
5 000 / 6 000 €
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154
Jules DALOU ‑ 1838‑1902
LE RETOUR DE L’HERbE
Épreuve en bronze à patine brune nuancée, signée. 
Fonte d’édition ancienne Susse Frères, Fondeur Paris. Haut. : 11 cm
1 200 / 1 500 €

155
Jules DALOU ‑1838‑1902

bERGER ASSIS
Épreuve en bronze à patine brune clair nuancé, signée. 
Fonte d’édition ancienne Susse Frères, Fondeur Paris.

Haut. : 7,5 cm - Larg. : 8,5 cm
1 200 / 1 500 €

153
Jacques L’HUILIER, né en 1867

PARIS, LES AbATTOIRS DE LA VILLETTE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

150 x 100
4 000 / 6 000 €
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156
Charles MALFROY ‑ 1862‑1918

bRICK DANS LE PORT DES MARTIGUES
Huile sur toile, signée en bas à droite.

46 x 65
5 500 / 6 000 €

158
Henry MALFROY ‑ 1895‑1944

LES MARTIGUES
Huile sur toile, signée en bas à droite.

24,5 x 33
3 000 / 4 000 €

157
Émile FRIANT ‑ 1863‑1932
SCÈNE DE bACCHANALE, 1881
Huile sur toile, signée, datée en bas à droite.
32,5 x 40,5 cm
3 000 / 4 000 €
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Paul Émile PISSARRO ‑ 1884‑1972

L’ÉCHALIER DU VERGER AU PRINTEMPS
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

54 x 45
8 000 / 10 000 €
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159
Paul de CASTRO ‑ 1882‑1939

LA CATHÉDRALE DE ROUEN
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

93 x 88
2 000 / 3 000 €

162
Maximilien LUCE ‑ 1858‑1941

L’ÉGLISE DU VILLAGE
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

17,5 x 25
2 000 / 2 500 €

160
Alcide LE BEAU ‑ 1872‑1943
PEINTRE À SON CHEVALET

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
54 x 65

2 000 / 3 000 €
L’authenticité de cette œuvre nous a été confirmé  

par Mme Anne bURDIN HELLEbRANTH

163
Carlo FOLLINI ‑ 1848‑1938

PLAGE ANIMÉE, 1928
Huile sur panneau, signée en bas à droite et datée en bas à gauche.

15 x 24
2 500 / 3 000 €

161
Marcel LEPRIN ‑ 1891‑1933
PARIS, NOTRE-DAME
Huile sur toile, signée en bas à droite.
60 x 73
3 000 / 3 500 €
Provenance: Chester H. JOHNSON Gallery, Chicago.
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164 
Paul Émile PISSARRO ‑ 1884‑1972

L’ÉCHALIER DU VERGER AU PRINTEMPS
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

54 x 45
8 000 / 10 000 €

165
Paul MADELINE ‑ 1863‑1920

bATEAU DANS LE PORT
Huile sur toile, signée en bas à droite.

46 x 55
6 000 / 7 000 €

160
Alcide LE BEAU ‑ 1872‑1943
PEINTRE À SON CHEVALET

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
54 x 65

2 000 / 3 000 €
L’authenticité de cette œuvre nous a été confirmé  

par Mme Anne bURDIN HELLEbRANTH
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166
Émile Adolphe MONIER ‑ 1883‑1970

MATERNITÉ, 1946
Groupe en bronze à patine vert brun nuancé signé et daté.

Fondeur Chardon.
Haut. : 44 cm - Larg. : 32 cm - Prof. : 29 cm

6 000 / 8 000 €
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167
Henri LEBASQUE ‑ 1865‑1937

NU COUCHE ET ENDORMI, vers 1925
Huile sur toile, signée en bas à droite.

130 x 90
150 000 / 200 000 €

bibliographie : Denise bAZETOUX, catalogue raisonné de l’œuvre peint d’Henri LEbASQUE n° 989 page 989.
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169
Robert PINCHON ‑ 1886‑1943

PETIT VOILIER À L’APPONTEMENT EN bORD DE SEINE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

61 x 81
10 000 / 12 000 €

168
Albert LEBOURG ‑ 1849‑1928

TOURNANT DE ROUTE EN NORMANDIE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

38 x 55
12 000 / 15 000 €
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170
Gustave LOISEAU ‑ 1865‑1935

bATEAU À QUAI AU HAVRE, 1912
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche.

51 x 62
38 000 / 40 000 €

Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné de l’œuvre de Gustave LOISEAU actuellement en préparation par M. Didier IMbERT.
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171
Louis VALTAT ‑ 1869‑1952

MADAME VALTAT COUSANT, vers 1903
Huile sur toile, signée en bas à droite du cachet de la signature.

45 x 31
45 000 / 50 000 €

Cette œuvre a pris place dans les archives de l’association des amis du peintre Louis VALTAT.
Provenance : Ambroise VOLLARD, Paris.
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172
Henri LEBASQUE ‑ 1865‑1937

JEUNE FILLE À L’ÉVENTAIL ET PEAU DE LÉOPARD
Huile sur toile, signée en bas à droite.

74 x 92
100 000 / 120 000 €

bibliographie : Louis MOURTIQ en 1920 “Promenade au salon de la peinture”. Article au Art of Decoration, Edition Albert Levy, reproduit page 170.
Denise bAZETOUX, catalogue raisonné de l’œuvre d’Henri LEbASQUE n° 633 page 185.
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174
Paul GAUGUIN ‑ 1848‑1903

VASE JANUS, 1880
Épreuve en bronze à patine brune rouge nuancé, signée du monogramme. Fonte d’édition ancienne de la maison Valsuani.

Haut. : 16,5 cm - Larg. : 25 cm
12 000 / 15 000 €

173
Henri LEBASQUE ‑ 1865‑1937
NU A SAINT-TROPEZ
Huile sur toile, signée en bas à droite.
41 x 33
18 000 / 20 000 €
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175
Francis PICABIA ‑ 1879‑1953

SAINT-TROPEZ, VUE DE LA CITADELLE, 1903
Huile sur toile, signée et datée en haut à droite.

74 x 92
80 000 / 100 000 €

Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné actuellement en préparation par le comité PICAbIA.
bibliographie : William A. CAMFIELD, Francis Picabia : His Art, Life and Times, Princeton, 1979 n° 9.

Maria Luïsa bORRAS, New York 1985, n° 11 page 66.
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177
Gustave MADELAIN ‑ 1867‑1944
PARIS, LE PONT-NEUF ANIMÉ

Huile sur toile, signée en bas à droite.
65 x 81

6 000 / 8 000 €

176
Elie‑Anatole PAVIL ‑ 1873‑1948
LE JARDIN DU LUXEMbOURG

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
46,5 x 62

12 000 / 15 000 €
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179
Georges LAPCHINE ‑ 1885‑1950
PAYSAGE ENNEIGÉ DE RUSSIE

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
63 x 85

12 000 / 15 000 €

178
Albert ANDRE ‑ 1869‑1954

PORTRAIT DE JEUNE FILLE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

46 x 55
6 000 / 8 000 €
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181
Grégoire Isaraibovich TSEITLIN ‑ 1911‑1998

JEUNE FEMME ASSISE DE PROFIL, 1952
Huile sur toile marouflée sur panneau, signée en haut à gauche.

69 x 49
2 500 / 3 000 €

182
Lucien SIMON ‑ 1861‑1945

NU A SA COIFFEUSE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

33 x 24
3 000 / 3 500 €

180
Émile Othon FRIESZ ‑ 1879‑1949

SCÈNE D’INTÉRIEUR
Huile sur toile, signée en bas à droite.

76 x 100
5 000 / 6 000 €
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184
Moïse KISLING ‑ 1891‑1953

LE LAPIN
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

34 x 55
15 000 / 18 000 €

183
Raymond de MEESTER ‑ 1904‑1995

ÉTUDE DE JEUNES LIONS
Épreuve en bronze à patine brune 

vert nuancé, signée.
Cire perdue, cachet de fondeur :

rocher n° III/XII.
Haut. : 34 cm - Larg. : 39 cm - Prof. : 39 cm

2 000 / 3 000 €
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185
Émile Othon FRIESZ ‑ 1879‑1949

LA VOLIÈRE, 1928
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche.

97 x 130
28 000 / 30 000 €

bibliographie : cette œuvre sera incluse au Tome II du catalogue raisonné de l’œuvre d’Émile Othon FRIESZ actuellement en préparation par Mme Odile 
AITTOUARES.
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186
François POMPON ‑ 1855‑1933

PANTHÈRE NOIRE, 1925
belle épreuve en bronze à patine noire nuancée ardoise, signée.

Fonte posthume de la maison Valsuani, porte le cachet Valsuani cire perdue.
Haut. : 20,5 cm - Long. : 56 cm

18 000 / 20 000 €
Provenance : Reproduit dans le catalogue raisonné de Mme Liliane Colas sous le n° 133b.

Un certificat de Mme Colas sera remis à l’acquéreur.



60

187
Henri LEBASQUE ‑ 1865‑1937
MATIN À DEAUVILLE
Aquarelle signée et située en bas à droite.
18 x 22
8 000 / 10 000 €
Provenance : Paris, Hôtel Drouot 1983,  
Maître Claude RObERT, n° 74 du catalogue.

189
André LHOTE ‑ 1885‑1962
PÉNICHE EN bORD DE RIVIÈRE
Aquarelle, signée en bas à droite.
41 x 57
3 500 / 4 000 €

188
Antoniucci VOLTI ‑ 1915‑1989

NU LOVÉ
Terre cuite, signée.

Haut. : 10 cm - Larg. : 16 cm
5 000 / 6 000 €
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190
André LHOTE ‑ 1885‑1962

SIMONE SUR LA TERRASSE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

50,5 x 62,5
25 000 / 30 000 €

Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné de l’œuvre d’André LHOTE actuellement en préparation par Dominique bERMANN MARTIN 
et Jean-François AITTOUARES.
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191
François POMPON ‑ 1855‑1933

OURS bLANC, 1931
belle épreuve en bronze à patine noir nuancée ardoise, signée.

Fonte posthume de la maison Valsuani, porte le cachet Valsuani cire perdue.
Haut. : 24 cm - Long. : 44 cm

20 000 / 25 000 €
bibliographie de référence : 

- Roger Allard, François Pompon, éd. Gallimard, Paris, 1926, page 49.
- Catherine Chevillot, Liliane Colas et Anne Pingeot, François Pompon, éd. Gallimard Electra,  
Réunion des Musées Nationaux, Paris, 1994, pp. 35-37, 43, 84, 86, 87, 92, 94, 158, 211 et 212.

- Cette épreuve sera répertoriée dans le supplément du catalogue en préparation par Mme Liliane Colas.
Un certificat de Mme Liliane Colas sera remis à l’acquéreur.
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192
Kees van DONGEN ‑ 1877‑1968

bATEAUX À QUAI
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

25 x 32,5
40 000 / 45 000 €

Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné actuellement en préparation par Jacques CHALOM des Cordes et le Wildenstein Institute.
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193
August ALBO ‑ 1893‑1963
PORTRAIT DE
MAX FRANTEL, 1932
Gouache, signée et datée en bas à 
droite.
142 x 88
2 000 / 2 500 €

197
Louis VALTAT ‑ 1869‑1952
LA VALSE
Aquarelle, signée en bas à droite du cachet 
des initiales.
24,5 x 18
1 200 / 1 500 €

194
Alexandre ROUBTZOFF

1884‑1949
TUNIS, FEMMES DEVANT UN MÉTIER 

A TISSER, 1931
Aquarelle, signée et datée 

en bas à gauche.
44 x 38

3 000 / 4 000 €

198
Blanche HOSCHEDE‑MONET

1865‑1947
bRANCHE DE CLÉMATITE

Fixé sous verre, signé en bas à droite. 
(Verre félé).

54 x 38
1 000 / 1 500 €

195
Paul JOUVE ‑ 1878‑1973

SINGE SAUTANT DE L’ARbRE
Aquarelle, signée en bas à gauche.

21,5 x 17
1 000 / 1 200 €

196
Ernest GUERIN ‑ 1887‑1952

VUE ANIMÉE DU GOLF DU MORbIHAN
Aquarelle et gouache, signée et située en bas à droite.

25,5 x 33,5
 1 200 / 1 500 €
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199
Lucien Victor GUIRAND de SCEVOLA  

1871‑1950
GRAND VASE DE FLEURS

Huile sur toile, signée en haut à gauche.
90 x 116

3 000 / 4 000 €

201
CLÉMENT‑SEVEAU ‑ 1886‑1972

NATURE MORTE AUX POMMES ET À LA 
THÉIÈRE, 1940

Huile sur panneau, signée en bas à gauche.
27 x 35

1 800 / 2 000 €

200
Pierre de BELAY ‑ 1890‑1947
LA PLACE JEAN-JAURES À CONCARNEAU
Huile sur panneau, signée en bas à droite.
19 x 24
3 000 / 4 000 €



66

205
Auguste CHABAUD ‑ 1882‑1955

HOMME ASSIS PRÈS DE LA TAbLE
Huile sur panneau, signée en bas à droite 

du cachet de la signature. 75 x 50
2 000 / 3 000 €

206
Ismael de la SERNA ‑ 1897‑1968

PORTRAIT DE JEUNE GREC, 1928
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.

56 x 39
2 500 / 3 000 €

202
Louis LATAPIE ‑ 1891‑1972

NU PRÈS DU ROCHER
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

25,5 x 33
1 500 / 2 000 €

204
Auguste CHABAUD ‑ 1882‑1955

COIN DE CUISINE, vers 1925
Huile sur panneau.

53 x 75
1 500 / 2 000 €

Un certificat de Mme Arlette CHAbAUD, 
fille de l’artiste, sera remis à l’acquéreur.

203
Louis LATAPIE ‑ 1891‑1972

NATURE MORTE AUX POISSONS
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

62 x 73
1 200 / 1 500 €
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207
Charles LAPICQUE ‑ 1898‑1988

LES DEUX TIGRES, 1961
Acrylique sur toile, signée et datée en bas à droite.

18 x 27
3 000 / 4 000 €

208
Stanislas LAMI ‑ 1858‑1944

LA LUNE
Épreuve en bronze à patine brune ocre nuancée, signée.

Haut. : 31 cm - Prof. : 30 cm
1 000 / 1 500 €

209
André MARGAT ‑ 1903‑1999

LION ET LIONNE, 1938
Pastel, signé et daté en bas à gauche.

49 x 64
600 / 800 €

210
Charles KVAPIL ‑ 1884‑1957

VASE DE DAHLIAS, 1937
Huile sur toile, signée et datée en haut à droite.

73 x 60
3 000 / 4 000 €
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211
Émile GRAU‑SALA ‑ 1911‑1975
SUR LE QUAI
Aquarelle et gouache, signée en bas à droite.
22 x 16
1 000 / 1 200 €

215
Émile GRAU‑SALA 
1911‑1975
RUE ANIMÉE EN ESPAGNE
Encre de Chine et fusain, signé 
en bas à gauche
32 x 24
500 / 600 €

212
Émile GRAU‑SALA

1911‑1975
JEUNE FILLE ET SA PETITE SŒUR

Aquarelle, signée en bas à droite.
32 x 23

1 500 / 2 000 €

216
Gabriel SPAT ‑ 1890‑1967
ÉLÉGANTE AU bALCON 
AVEC SON PETIT CHIEN

Huile sur papier, signée en bas 
à droite du cachet de l’Atelier.

24 x 19
400 / 500 €

213
Yves BRAYER ‑ 1907‑1990

VÉRONE, 1937
Dessin à l’encre de Chine, signé, situé et daté en bas à droite.

23 x 27
500 / 600 €

214
Antoniucci VOLTI ‑ 1915‑1989

NU ALLONGÉ
Dessin à la mine de plomb, signé en bas à droite.

40 x 55
300 / 400 €
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217
Jean Gabriel DOMERGUE ‑ 1889‑1962

PORTRAIT D’ANOUCHKA
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

73 x 60
10 000 / 12 000 €

218
Jean Gabriel DOMERGUE ‑ 1889‑1962

PORTRAIT DE LUCY
Huile sur panneau, signée en bas à gauche.

55 X 46
7 500 / 8 000 €

219
Elisée MACLET ‑ 1881‑1962

LES TOITS DE VILLEFRANCHE SUR MER
Huile sur toile, signée en bas à droite.

54 x 73
5 000 / 6 000 €
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223
Lucien FONTANAROSA ‑ 1912‑ 1975

LE LEVER
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

27 x 22
800 x 1 000 €

224
Yannis GAITIS ‑ 1923‑1984

VASE DE FLEURS
Huile sur toile, signée en bas à gauche

46,5 x 65
1 500 / 2 000 €

220
Jules René HERVÉ ‑ 1887‑1981

PARIS, LES TUILERIES ET L’ARC DU CARROUSEL
Huile sur toile, signée en bas à droite.

22 x 27
2 500 / 3 000 €

222
Jules René HERVÉ ‑ 1887‑1981

LES ENFANTS DEVANT LE bASSIN DES TUILERIES
Huile sur toile, signée en bas à droite.

21 x 26
2 000 / 2 500 €

221
Alexandre JACOB ‑ 1876‑1972
MARAIS DANS LA SOMME

Huile sur panneau, signée en bas à gauche
32,5 x 41

1 200 / 1 500 €
Au dos ancienne étiquette d’exposition.
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225
André HAMBOURG ‑ 1909‑1999

DEAUVILLE, 
bATEAUX RENTRANT AU PORT

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
16 x 27

6 000 / 7 000 €

227
Yves BRAYER ‑ 1907‑1990

LONGCHAMP, RETOUR DE PISTE, 1956
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

50 x 65
7 000 / 8 000 €

Au dos anciennes étiquettes d’exposition.

226
Emilio GRAU‑SALA ‑ 1911‑1975
bATEAUX DE PÊCHE
Aquarelle et gouache, signée en bas à droite.
37 x 45
5 500 / 6 000 €
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231
Lucien GENIN ‑ 1894‑1953

LE PORT
Gouache, signée en bas à gauche.

45 x 37
800 / 1 000 €

232
Maurice EHLINGER ‑ 1896‑1981

PORTRAIT DE MADAME EHLINGER
Huile sur toile, signée en bas à droite.

73 x 60
1 500 / 2 000 €

228
Robert HUMBLOT ‑ 1907‑1962
PAYSAGE DE PROVENCE, 1957

Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.
38 x 61

2 000 / 2 500 €
Provenance : Galerie Romanet Paris.

230
Robert HUMBLOT ‑ 1907‑1962

bARQUE À MARÉE bASSE, 1959
Huile sur toile, signée et datée en bas à droite.

50 x 73
2 000 / 2 500 €

Provenance : Galerie Romanet Paris.

229
Lucien FONTANAROSA ‑ 1912‑ 1975

LE CASTELLET
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

24 x 35
1 000 / 1 200 €
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234
Marcel DYF ‑ 1899‑1985

VASE DE FLEURS DES CHAMPS
Huile sur toile, signée en bas à droite.

73 x 60
8 000 / 10 000 €

233
Émile GRAU‑SALA ‑ 1911‑1975

TROUVILLE, 1967
Huile sur toile, signée, située et datée en bas à droite.

20 x 90
6 000 / 7 000 €
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238
Serge BELLONI ‑ 1925‑2005

PETIT CANAL À VENISE
Huile sur panneau, signée des initiales en bas à droite.

96 x 65
1 800 / 2 000 €

239
Louis NEILLOT ‑ 1898‑1973

SCEAUX, LE CHEMIN DES PÉPINIÈRES
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

46 x 38
1 000 / 1 200 €

235
Louis NEILLOT ‑ 1898‑1973

L’YVETTE À ORSAY
Huile sur toile, signée en bas à droite.

50 x 61
1 500 / 2 000 €

237
Louis NEILLOT ‑ 1898‑1973

NATURE MORTE AUX CUCURbITACÉES
Huile sur toile, signée en bas à droite.

38 x 46
600 / 800 €

236
Lucien GENIN ‑ 1894‑1953

MONTMARTRE, LA PLACE DU TERTRE
Gouache, signée en bas à gauche.

23 x 31
2 000 / 3 000 €
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241
Jules René HERVÉ ‑ 1887‑1981

LES RETROUVAILLES DE LA PETITE FILLE ET DE L’AÏEULE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

27 x 22
1 000 / 1 200 €

242
Marcel COSSON ‑ 1878‑1956

LES TROIS bALLERINES SE PRÉPARANT
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

46 x 38
2 000 / 2 500 €

240
FRANK‑WILL ‑ 1900‑1951

PARIS, NOTRE-DAME
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

65 x 81
7 000 / 8 000 €
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243
Paul AIZPIRI ‑ né en 1919

AUTOPORTRAIT
Huile sur toile, signée en bas à droite.

81 x 54
4 000 / 6 000 €

244
Manolo RUIZ‑PIPO ‑ 1929‑1999

PORTRAIT DE MICHÈLE FERRIEU, biot 1959
Huile sur toile, signée en bas à droite, titrée, située et datée au dos.

61 x 50
2 000 / 2 500 €

245
Bernard LORJOU ‑ 1908‑1986

VASE DE FLEURS
Huile sur toile, signée en bas à droite.

73 x 62
4 000 / 5 000 €

Au dos ancienne étiquette d’exposition à la galerie de Gattlen de Lausanne.
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246
GEN‑PAUL ‑ 1895‑1975

PARIS, LE MOULIN ROUGE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

65 x 81
18 000 / 20 000 €
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247
GEN‑PAUL ‑ 1895‑1975
LES TROIS CAVALIERS
Gouache, signée en bas à droite.
49 x 62
5 000 / 6 000 €

249
GEN‑PAUL ‑ 1895‑1975
RIVAGE MÉDITERRANÉEN
Technique mixte sur papier marouflée sur toile, 
signée en bas à droite.
50 x 65
6 000 / 7 000 €

248
Marguerite THOMSON‑ZORACH ‑ 1887‑1968

NATURE MORTE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

38 x 46
6 000 / 8 000 €
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250
Bernard BUFFET ‑ 1928‑1999

LE TRAVESTI, vers 1966
Technique mixte sur papier marouflée sur toile, signée en haut à droite.

65 x 50
15 000 / 18 000 €

Un certificat de monsieur Maurice GARNIER sera remis à l’acquéreur.
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252
Michel CIRY ‑ né en 1919

LA VIERGE ET SAINT JEAN, 1997
Huile sur toile, signée et datée en bas à 

gauche.
50 x 61

3 000 / 4 000 €

251
BUCCELLATI
THE MILLENNIUM GLObE
Épreuve en argent et vermeil, base en malachite, réalisée 
dans les ateliers buccellati de Milan. Série limitée à 500 
exemplaires réalisés à l’occasion de l’an 2000.
 L’exemplaire que nous vous présentons est numéroté 118/500.
Haut. : 22 cm
7 000 / 8 000 €
Un certificat de monsieur Gianmaria bUCCELLATI sera remis à 
l’acquéreur.
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253
Paul GUIRAGOSSIAN ‑ 1927‑1993

MATERNITÉ, vers 1961-1965
Huile sur toile, signée en bas à droite.

105 x 98
25 000 / 30 000 €
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254
Lucien COUTAUD ‑ 1904‑1977
INTÉRIEUR bRETON, 1948
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche, 
titrée au dos.
50 x 61
3 000 / 3 500 €

256
Lucien COUTAUD ‑ 1904‑1977
ARbRES, 1947
Aquarelle, signée et datée en bas à droite et 
titrée en bas à gauche.
108 x 128
2 000 / 3 000 €

255
André MARCHAND ‑ 1877‑1951

PAYSAGE D’HIVER, 1976
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée au dos.

22 x 27
1 000 / 1 200 €

257
D x DIANNE x, née en 1940
LA TORTUE AU MASQUE

Épreuve en bronze à patine verte et dorée, signée.
Haut. : 20 cm - Larg. : 27 cm - Prof. : 25 cm

1 200 / 1 500 €
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258
Jean JANSEM ‑ né en 1920

JEUNE FEMME AU CHAPEAU NOIR
Fusain et aquarelle, signé en bas à gauche

63 x 49
2 000 / 3 000 €

259
GEN‑PAUL ‑ 1895‑1975

NOTRE-DAME DE PARIS
Pastel, gouache et encre de Chine, signé en bas à droite.

42 x 32
1 500 / 2 000 €

257
D x DIANNE x, née en 1940
LA TORTUE AU MASQUE

Épreuve en bronze à patine verte et dorée, signée.
Haut. : 20 cm - Larg. : 27 cm - Prof. : 25 cm

1 200 / 1 500 €

x
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260 
Maurice LEMAÎTRE ‑ né en 1929

VILLAGE bRIARD SOUS LA NEIGE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

46 x 61
1 200 / 1 500 €

263
Maurice LEMAÎTRE ‑ né en 1929

PÊCHEUR A MUSSY SUR SEINE (Aube)
Huile sur toile, signée en bas à droite.

50 x 65
1 500 / 1 800 €

261
Jean‑Jacques RENÉ ‑ né en 1943

PARIS, LE JARDIN DES TUILERIES
Huile sur toile, signée en bas à droite

54 x 64
1 000 / 1 200 €

264
Pierre BOUDET ‑ né en 1925

PARIS, PÊCHEURS EN bORD DE SEINE, 1972
Huile sur toile, signée en bas à droite.

50 x 65
1 800 / 2 000 €

262
Fernand HERBO ‑ 1905‑1995
LE PORT DE HONFLEUR
Huile sur toile, signée en bas à droite.
50 x 100
2 500 / 3 000 €
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265
Boris TCHOUBANOFF ‑ né en 1946

LES DEUX SŒURS AU bORD DE L’EAU
Huile sur toile, signée en bas à droite.

61 x 51
2 500 / 3 000 €

266
Eugène BEGARAT ‑ né en 1943

FEMME A LA TOILETTE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

61 x 46
2 500 / 3 000 €

267
Charles MALLE ‑ né en 1935

PARIS, LES ESCALIERS À MONTMARTRE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

65 x 54
1 500 / 2 000 €

268
Boris TCHOUBANOFF ‑ né en 1946

JEUNE FILLE SUR UN ROCHER DEVANT LA MER
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

46 x 38
1 500 / 2 000 €
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269
Camille HILAIRE ‑ 1916‑2004

ROSA
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

65 x 46
5 000 / 6 000 €

270
Claude SCHURR ‑ né en 1921

L’HOMME-ORCHESTRE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

92 x 73
2 200 / 2 400 €

271
Michel JOUENNE ‑ né en 1933
MARCHÉ À VENISE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
100 x 100
5 000 / 6 000 €



272
Salvador DALI ‑ 1904‑1989
RHINOCÉROS COSMIQUE
Épreuve en bronze à patine verte nuancée et dorée,
signée. Fonte airaindor et numérotée.
Haut. : 92 cm
Sur socle de marbre.
15 000 / 18 000 €
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Michel JOUENNE ‑ né en 1933

LE PORT DE SAINT-VAAST
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

73 x 100
5 000 / 6 000 €
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276
Salvador DALI ‑ 1904‑1989

CHRIST OF SAINT JOHN OF THE CROSS
Épreuve en bronze à patine dorée, signée et numérotée 47/75.

Haut. : 41 cm
Sur socle de marbre.

3 000 / 3 500 €

277
Boris TCHOUBANOFF ‑ né en 1946

LES DEUX JEUNES FILLES PRÈS DU RIVAGE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

46 x 38
1 500 / 2 000 €

273
Camille HILAIRE ‑ 1916‑2004

VUE DE SAINT-JEANNET DANS L’ARRIÈRE-PAYS NIÇOIS
Aquarelle, signée en bas à gauche. 52 x 70

2 000 / 2 500 €

274
Michel JOUENNE ‑ né en 1933

OLIVIERS EN PROVENCE
Huile sur toile, signée en bas à gauche. 38 x 55

1 500 / 2 000 €

275
Camille HILAIRE ‑ 1916‑2004

LA CLAIRIÈRE
Pastel, signé en bas à droite. 42 x 52

1 800 / 2 000 €
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278
MICHEL‑HENRY ‑ né en 1928

LES TROIS bOUQUETS
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

60 x 73
2 000 / 2 500 €

280
Michel JOUENNE ‑ né en 1933

LE PORT DE SAINT-VAAST
Huile sur toile, signée en bas à gauche.

73 x 100
5 000 / 6 000 €

279
Jean SARDI ‑ né en 1947
LES bATEAUX AMARRÉS AU PORT
Huile sur toile, signée en bas à droite.
24 x 35
1 500 / 1 800 €
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284
Robert DELVAL, né en 1934
VISAGE
Huile sur toile, 
signée en bas à gauche.
46 x 38
1 200 / 1 500 €

285
Robert DELVAL, né en 1934

NATURE MORTE AU 
bOUQUET DE FLEURS

Huile sur papier, 
signée en bas à droite.

44 x 36
1 200 / 1 500 €

281
François LOMBARDI, 
école française contemporaine
NATURE MORTE AUX FRUITS
Huile sur toile, signée
en bas à droite.
60 x 81
1 500 / 1 800 €

282
Camille HILAIRE ‑ 1916‑2004

LES DEUX AMIES
Aquarelle, signée en bas à droite.

49 x 36
1 000 / 1 200 €

283
Camille HILAIRE ‑ 1916‑2004
bORD DE RIVIÈRE
Huile sur toile, signée en bas à gauche.
38 x 46
3 500 / 4 000 €
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286
Georges SPIRO ‑ 1909‑1994

LA VEILLEUSE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

55 x 46
1 500 / 2 000 €

287
Patrick LEROY ‑ né en 1948

COMPOSITION
Huile sur panneau, signée en bas à droite.

77 x 64
1 000 / 1 500 €

288
Edouard ZELENINE ‑ né en 1938

LA MUSIQUE
Technique mixte, signée en bas à droite.

36 x 26
1 500 / 2 000 €

289
Naqqash SADEQUAIN ‑ 1930‑1987

PERSONNAGE FANTASTIQUE, 1963
Feutre et lavis, signé et daté en bas à gauche.

102 x 65
4 000 / 5 000 €
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293
Jacques GERMAIN ‑ 1915‑2001

COMPOSITION, 1984
Technique mixte sur panneau, signée et datée en bas à droite.

42,5 x 49
1 200 / 1 500 €

294
Georges BREUIL ‑ 1904‑1997

COMPOSITION
Huile sur toile, signée en bas à droite.

76 x 60
2 500 / 3 000 €

290
Arthur VAN HECKE ‑ 1924‑2003

LA PÊCHE, 1964
Huile sur toile, monogrammée et datée en bas à droite.

33 x 41
300 / 400 €

292
Thierry LOULE ‑ né en 1967

LE CHEMIN JAUNE
Huile sur toile, signée en bas à droite.

73 x 92
1 500 / 1 800 €

291
Robert DELVAL ‑ né en 1934

LA MAISON ROSE
Huile sur papier, signée en bas à droite.

37 x 44
1 200 / 1 500 €
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295
Xavier ALVAREZ ‑ né en 1949

ENTENTE
Épreuve en bronze à patine verte nuancée, signée et numérotée 5/8.

Haut. : 71 cm
2 500 / 3 000 €

296
Salvador DALI - 1904-1989

LA MER TIRÉE PAR YAHVEH
Lithographie aquarellée, signée en bas à droite.

62,5 x 48
3 000 / 4 000 €

Cette œuvre est authentifiée et référencée 
dans les archives de M. DESCHARNES.

297
RAYA‑SORKINE ‑ né en 1936

LES AMOUREUX
Huile sur panneau,

signée en bas au centre.
60 x 73

7 000 / 8 000 €
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298
Salvador DALI ‑ 1904‑1989

LE MINOTAURE, 1981
Épreuve en bronze à patine verte et dorée, signée et numérotée 

38/99.
Haut. : 44,5 cm
3 500 / 4 000 €

299
Serge REZVANI ‑ né en 1928

COMPOSITION, 1958
Technique mixte sur papier, signée et datée en bas à droite.

55 x 34
1 000 / 1 500 €

300
Alberto GIRONELLA

1929‑1999
PERSONNAGES, 1964

Dessin et lavis d’encre de Chine, signé et daté en bas à droite.
39 x 53

1 000 / 1 200 €

301
Salvador DALI ‑ 1904‑1989

VENUS DE MILO AUX TIROIRS
Épreuve en bronze à patine verte 

nuancée, signée.
Fonte Airaindor et numérotée 

238/499. Haut. : 36 cm
2 800 / 3 000 €
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302
Claude KAOL, né en 1941

PHÉNIX
Sculpture en epoxylène à patine brune.

Haut. : 220 cm
2 000 / 2 500 €

304
Claude KAOL, né en 1941
CHRYSALIDE
Epoxylène à patine verte bleue. 
Pièce unique.
Haut. : 147 cm
2 000 / 2 500 €

303
Patrice KALIL ‑ né en 1946

MUR ARGENTÉ
Technique mixte sur toile, signée en bas à droite.

114 x 145
1 500 / 2 000 €
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308
Roger DESSERPRIT ‑ 1923‑1985

STRATES, 1969
Épreuve en bronze à patine brun noir nuancée, signée, datée et numérotée 2/8.

Haut. : 75 cm - Long. : 126 cm - Prof. : 40 cm
6 000 / 8 000 €
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309
AGAM, né en 1928

TACTILES, 1971
Oeuvre originale cinétique de 1971, signée et datée.

207 x 290
50 000 / 70 000 €

Photo de cette oeuvre 
lors de la rétrospective Agam.
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310
ARMAN ‑ 1928‑2005

Paire de chaises en bois précieux, signées et numérotées 21/50 et 40/50.
Haut. : 85 cm
6 000 / 8 000 €
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